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“Όχι” και από την Αντιόχεια για τη Σύναξη των 
Προκαθημένων
/ Επικαιρότητα

Αποδυναμώνεται καθημερινά η συμμετοχή των Εκκλησιών στη Σύναξη των 
Προκαθημένων ή στην “Αδελφική Συνάντηση” όπως χαρακτηρίστηκε πριν από 
λίγες ημέρες που θα λάβει χώρα στο Αμμάν της Ιορδανίας.

Χθες ήταν η σειρά του Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννου να δηλώσει ότι δεν θα 
συμμετάσχει στην εν λόγω συνάντηση. “Η Εκκλησία της Αντιόχειας, καθώς 
αντιλαμβάνεται το ενεργό ενδιαφέρον των Προκαθημένων των Εκκλησιών και τις 
πρωτοβουλίες τους σε ό, τι θα μπορούσε να συμβάλει στην εξεύρεση λύσεων για 
τη σοβαρή κρίση, στην οποία η Ορθόδοξη Εκκλησία βρίσκεται αντιμέτωπη σήμερα, 
δεν συμμετέχει στη συνάντηση αυτή, με βάση τα στοιχεία που κατέχει και εξαιτίας 
της προσοχής της να αποφευχθεί καθετί που αυξάνει το χάσμα μεταξύ των 
αδελφών και τις αποκλίσεις τους” αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στην εν λόγω 
ανακοίνωση.
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Ως εκ τούτου οι Ορθόδοξοι Προκαθήμενοι που αναμένεται να συμμετάσχουν είναι ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος, ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Ειρηναίος και ο Αρχιεπίσκοπος 
Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. Ραστισλάβ, ενώ οι Εκκλησίες 
Ρουμανίας και Πολωνίας θα αποστείλουν αντιπροσωπεία.

Ακολουθεί αυτούσιο το Ανακοινωθέν του Πατριαρχείου Αντιοχείας και Πάσης 
Ανατολής:
“Με την ευγενική πρόσκληση που έλαβε προηγουμένως ο Μακαριότατος 
Πατριάρχης Ιωάννης Χ ‘, από τον Μακαριότατο Θεόφιλο Γ ‘, Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων, για να συμμετάσχει σε συμβουλευτική συνάντηση των 
Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών στο Αμάν – Ιορδανία, στις 25 του 
τρέχοντος μηνός, η Εκκλησία της Αντιόχειας δηλώνει ότι δεν θα συμμετάσχει 
στην εν λόγω συνάντηση.
Η Εκκλησία της Αντιόχειας, καθώς αντιλαμβάνεται το ενεργό ενδιαφέρον των 
Προκαθημένων των Εκκλησιών και τις πρωτοβουλίες τους σε ό, τι θα μπορούσε να 
συμβάλει στην εξεύρεση λύσεων για τη σοβαρή κρίση, στην οποία η Ορθόδοξη 
Εκκλησία βρίσκεται αντιμέτωπος σήμερα , δεν συμμετέχει στη συνάντηση αυτή, με 
βάση των στοιχείων που κατέχει και της προσοχής της να αποφευχθεί καθετί που 
αυξάνει το χάσμα μεταξύ των αδελφών και τις αποκλίσεις τους. Είναι επίσης 
βέβαιο ότι το Πατριαρχείο δεν παραβλέπει την προθυμία του να επιταχύνει την 
εξεύρεση των αναγκαίων λύσεων για τους λόγους που οδήγησαν στη διακοπή της 
κοινωνίας μεταξύ της Εκκλησίας της Αντιόχειας και της Εκκλησίας των 
Ιεροσολύμων, καθώς η Εκκλησία της Αντιόχειας έδειξε την ετοιμότητά της να 
προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για να διευκολύνει αυτές τις λύσεις.
Με την ευκαιρία αυτή, η Εκκλησία της Αντιόχειας επαναλαμβάνει τη σταθερή της 
θέση ότι η «ομοφωνία» μεταξύ των Εκκλησιών, η οποία βασίζεται στην Αγία Γραφή 
και την αγία Παράδοση, είναι ο βασικός κανόνας στην Ορθόδοξη Εκκλησία, όσον 
αφορά γενικές αποφάσεις στο Πανορθόδοξο επίπεδο καθώς, αλλά και την επίλυση 
εκκρεμών ζητημάτων. Επιβεβαιώνει επίσης την προσπάθειά της, μέσω της 
συνεχούς επικοινωνίας με τις Εκκλησίες, σε αυτό που εμβαθύνει την αγάπη και την 
ομόνοια μεταξύ των αδελφών και στην επιστροφή στη διαβούλευση, ώστε να είναι 
έτσι πιστή στο μήνυμα της χαράς, της ειρήνης και της ενότητας που ο Κύριος μας 
αναμένει από την Εκκλησία Του.
Η Εκκλησία της Αντιόχειας καλεί όλα τα τέκνα της να συμμετέχουν στην προσευχή 
και να εργάζονται υπέρ της ειρήνη στην Εκκλησία και σε όλον τον κόσμο”.

Δεν θα συμμετάσχει η Εκκλησία της Βουλγαρίας 

Δεν θα στείλει αντιπροσώπους η Εκκλησία της Βουλγαρίας στην πολυσυζητημένη 



Σύναξη Προκαθημένων στο Αμμάν της Ιορδανίας. Αυτό ξεκαθάρισε προχθές με 
σχετική ανακοίνωση, στην οποία εκφράζει όμως την αγάπη της προς τον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο και το βαθύ σεβασμό της για το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων – τον φύλακα του ζωοποιού Τάφου του Κυρίου όπως αναφέρεται 
χαρακτηριστικά.

Αναλυτικότερα, η Ανακοίνωση από το Γραφείο της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας σχετικά με την πρόσκληση του Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
για συμμετοχή στη συνάντηση στο Αμμάν της Ιορδανίας αναφέρει:

«Σε σχέση με τις επιστολές που έλαβε από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων Θεόφιλο Γ΄, με τις οποίες προσκαλούνται οι Προκαθήμενοι και οι 
Αντιπροσωπείες των Τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών να παρευρεθούν σε αδελφική 
συνάθροιση στο Αμμάν της Ιορδανίας, η Ιερά Σύνοδος της Βουλγαρικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας-Πατριαρχείο Βουλγαρίας ανακοινώνει ότι αποφεύγει να συμμετάσχει 
στην παραπάνω συνάντηση και κατά συνέπεια δεν θα αποστείλει αντιπροσώπους 
της στο Αμμάν, την πρωτεύουσα της Ιορδανίας. Η Ιερά Σύνοδος εκφράζει την 
προσωπική αδελφική αγάπη της για τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
Θεόφιλο Γ΄ και το βαθύ σεβασμό της για το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων – τον 
φύλακα του ζωοποιού Τάφου του Κυρίου».

O Μητροπολίτης Ιλαρίων για τη συνάντηση στο Αμάν

Για την επικείμενη συνάντηση Προκαθημένων και εκπροσώπων Ορθοδόξων 
Εκκλησιών στο Αμάν της Ιορδανίας μίλησε πριν από λίγες ημέρες σε συνέντευξή 
του στο πρακτορείο Ria Novosti ο επικεφαλής του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ 
κ. Ιλαρίωνας.
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O Ρώσος Ιεράρχης τόνισε ότι σύμφωνα με την επιστολή που απέστειλε ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος η βασική συνάντηση αναμένεται να 
πραγματοποιηθεί στις 26 Φεβρουαρίου, ενώ οι αντιπροσωπείες αναμένεται να 
φτάσουν στις 25 Φεβρουαρίου και να αναχωρήσουν στις 27.
«Είναι πιο σωστό να μιλάμε όχι για μια Πανορθόδοξη Σύνοδο αλλά για μια 
αδελφική συνάντηση» είπε χαρακτηριστικά.
Ερωτηθείς για τους στόχους αυτής της πρωτοβουλίας, ο Μητροπολίτης Ιλαρίων 
τόνισε ότι είναι το ζήτημα της διατήρησης της ενότητας της εκκλησίας.
«Δυστυχώς, σήμερα είναι γεγονός ότι υπάρχουν διαφορές και σοβαρές διαφωνίες 
μεταξύ των τοπικών Εκκλησιών. Αυτές οι διαφορές μπορούν να ξεπεραστούν μόνο 
μέσω ειλικρινούς και αδελφικού διαλόγου και των κοινών προσπαθειών όλων των 
παγκοσμίως αναγνωρισμένων αυτοκέφαλων Εκκλησιών» υπογράμμισε.

Σε ερώτηση ποιες εκκλησίες έχουν ήδη αποδεχθεί την πρόσκληση και ποιες τη 
έχουν απορρίψει απάντησε:
– Η Ρωσική Εκκλησία δεν είναι ούτε ο εμπνευστής ούτε ο διοργανωτής αυτού του 
γεγονότος και ως εκ τούτου δεν έχει ακριβείς πληροφορίες για τον αριθμό και τη 
σύνθεση των συμμετεχόντων. Όσο μπορούμε να κρίνουμε από τις διαθέσιμες 
πληροφορίες, πολλές αυτοκέφαλες εκκλησίες αναμένεται να παρευρεθούν στη 
συνάντηση.


